

小白鯨毒瘡漸癒 吃奶嬉戲

捧場「粉絲」增 水族館徵名

【明報專訊】兩星期之前在溫哥華水族館出生的白鯨小寶身體不適，獸醫檢查後發現牠的尾部受細菌感染，經過餵食抗生素治療後，情況明顯好轉，亦恢復活潑的模樣，跟着鯨媽媽 Qila 游來游去，吃奶的情況也恢復正常，讓水族館工作人員和小白鯨的「粉絲」都鬆了一口氣。

水族館的海洋哺乳類動物專家在上星期日發現小白鯨的行為異常，一反出生後的活潑、好動，突然變得虛弱，動作也明顯緩慢，經過4個小時的檢查，工作人員發現小白鯨的尾部有一個膿瘡，於是立刻將膿瘡清洗乾淨，並用抗生素為牠治療，另外還抽血檢查，進一步確定是哪一種細菌感染。

經過治療之後，水族館在昨日下午表示，小白鯨的狀態明顯轉好，不但重新活潑起來，而且會和媽媽

Qila 在水中玩耍，吃奶也回復正常，水族館的工作人員對牠的復康情況表示樂觀。

這條在6月10日出生的小白鯨還沒有名字，水族館歡迎所有省民為白鯨寶寶起名字。小白鯨出生後，水族館的遊客明顯增加，許多遊客都是為了看小白鯨而來，牠在短絲的兩星期之間，就有了不少「粉絲」，水族館對小白鯨採取全天候24小時照顧，連小白鯨在水中「上厕所」的動作，都有專家監視。



▲小白鯨前兩天身體不適，經過治療之後，已逐漸好轉。
▶小白鯨恢復狀態後，可以再與母親在水中嬉戲。(資料圖片)



衛生廳長卜佐治宣布，溫哥華沿岸衛生局轄下各機構內的自動販賣機，將全部改賣健康食品及飲料，他以身作則買了一袋水果乾。(亮攝)

醫院販賣機改售健康食品

【明報專訊】卑詩省民今後將不會在醫院買到薯片、朱古力條等對健康無益的零食。省府宣布，溫哥華沿岸衛生局(Vancouver Coastal Health)轄下機構內的100台自動販賣機，即日起全部改賣低糖、低鹽的健康食品。

衛生局醫療主任戴利(Patricia Daly)表示，停止販賣機出售傳統零食，改賣含維他命、高纖維的食品及低卡路里飲料，可為使用販賣機的醫院員工、病人、病人家屬等提供更健康的選擇，減少罹患糖尿病、糖尿病機會。

戴利說，販賣機出售的食品，一般只是為有需要的人士提供方

便，並非省民的主要食物來源，衛生局總共設有的100台自動販賣機，全年收入也不過13.5萬元，改善市民的生活習慣才最重要。

省衛生廳長卜佐治(George Abbott)稱，省府在2006年已宣布，將要求所有公共建築，包括醫療單位、學校、法律機構等的販賣機，出售健康食品取代「垃圾」零食，以提高省民健康及減少醫療開支，相關政策及指引已於2007年7月出爐。

他並以身作則，從現場擺放的一台販賣機內，買了一袋以有機香蕉和櫻桃為原料製成的水果乾，倡導健康飲食。

紅會聯邦 2900 萬捐款賑川災

【明報專訊】四川地震和緬甸風災的聯邦等額捐款運動周一結束，加拿大大力響應。加拿大紅十字會說，四川地震捐款額比緬甸風災善款多1,500萬元左右，他們籌得地震善款1,700萬餘元，緬甸風災善款276萬元。

根據紅十字會的估計數字，加拿

大政府將會配合它的捐款，向四川地震災民捐贈1,200萬元。

截至目前，加拿大紅十字會收到中國地震捐款共1,720萬元，加上聯邦政府的1,200萬，合共2900萬。僅上周末，就有10萬元捐款，因為人們預計聯邦政府將於周一宣布對等捐款的數額。

紅十字會收到的個人地震捐款約為1,200萬元，聯邦政府承諾等額捐款，估計它會捐贈1,200萬元給中國。紅十字會其餘的地震捐款來自加拿大企業、聯邦政府(100萬元)，和各省省府(卑詩省府200萬元、安省政府100萬元)。

加拿大紅十字會發言人洛佩斯

(Christina Lopes)說，四川和緬甸兩項捐款的差額大，原因或是加拿大有龐大的華裔人口，其中不少人住在溫哥華地震區。

另一原因是媒體在地震災後的迅速報道，四川5月12日發生地震，近7萬人死亡，數百萬人失去家園，媒體傳來消息，聞者無不動容。

卑大研新頭盔護頸椎

減少56%撞擊力 確保運動員安全

【明報專訊】兩名卑詩大學學者正研發一種新式運動頭盔，可將發生意外碰撞時對頸椎的撞擊力減少56%，大大提高保障運動員的安全，但新產品最快需5年、最遲可能要10年才能面世。

卑詩大學機械系助理教授克里滕(Peter Cripton)及創傷生物力學系博士尼爾森(Tim Nelson)共同研製的這種頭盔，被命名為Pro-Neck-Tor，由內外兩層組成。其中內層的構造設計可移動，當受到撞擊時可起緩衝作用。昨日兩位發明家通過操作一個模擬儀器，向傳媒介紹整個過程。

克里滕表示，目前加國民眾在越

野單車、足球比賽、滑雪板、冰球等運動時所使用的頭盔，並沒有保護頸椎功能，一旦發生碰撞意外，會將頭部受到的力完全傳給頸椎。

研究顯示，加國脊椎受傷的個案每年約1000宗，美國則有1.2萬宗，其中至少一成是在傷者佩戴頭盔的情況下發生的。新頭盔可以大大減低運動時發生意外所導致脊椎受傷的機會。

但克里滕也表示，該項發明仍未到最後階段，接下來還將與廠商聯絡，配合市場需求改進設計，最先推出的可能會是足球比賽專用頭盔，但民衆要在市場上見到這種頭盔，仍需5到10年的時間。



新頭盔的兩位研發者克里滕(右)和尼爾森在現場模擬頸椎受到撞擊後的情況。(亮攝)



列市獲款加強警力

卑詩省政府昨日撥出來自交通違規罰款的220.38萬元給列治文市，作為加強警力及推動社會公共安全計劃所需經費。列治文3名省議員包括安珈賢(Olga Ilich)、列勵達(Linda Reid)及葉志明，出席了昨日上午在列治文市政府大樓內的轉交省府支票儀式，由列治文市長馬保定(前左4)代表接受。

這筆220.38萬元的撥款，是卑詩省政府自2004年以此方式開始撥款以來，金額最大的一次，比起2004年開始的撥款，多出40萬元。

高市高港聯打汽車盜竊

【明報專訊】高貴林與高貴林港皇家騎警再次攜手打擊汽車盜竊，這是兩市騎警第二年在夏天推出「汽車防盜計劃」(HEAT, Help Eliminate Auto Theft)。這計劃主要透過義工向公眾宣傳，提醒市民不要將財物留在車內，免惹賊人光顧。

參加該計劃的義工將徒步及騎單車巡邏停車場，注意各車輛是否容易引起賊人注意，若發現車內留有財物，則會在擋風玻璃留下顯眼的

黃色宣傳單張。收到通告的司機可以將通告帶回警局參加抽獎，並免費學習防盜知識。

警方忠告駕駛人士不要在車內放置財物，最好加裝防盜設施。在2007年7至8月之間，該計劃共檢查過1108輛汽車，其中355輛汽車被發現留有財物、66輛車窗打開、36輛可以看見車匙或是車房遙控器留在顯眼處、38輛車門沒有上鎖。此外，有123輛車裝設警鐘、182輛車在駕駛盤加上防盜鎖。

大溫地區天氣預測

今天	6/26(四)	6/27(五)	6/28(六)	6/29(日)
晴間陰 13-20°C	晴間陰 13-20°C	晴 14-26°C	晴 15-28°C	晴 14-23°C

世界部分城市天氣預測

城市	溫度(°C)	概況	城市	溫度(°C)	概況
卡加利	7-19	晴間陰	香港	24-27	強風密雲
愛蒙頓	9-19	陰間晴	台北	24-30	雨
溫尼辟	15-26	晴間陰	北京	20-30	雷暴
多倫多	19-29	晴間陰	上海	22-28	密雲
渥太華	15-26	陰間晴	廣州	27-34	驟雨
滿地可	18-25	陰間晴	新加坡	24-32	雷暴
三藩市	12-17	晴	東京	20-27	多雲
洛杉磯	16-25	多雲	悉尼	9-21	晴
紐約	20-27	多雲	倫敦	11-21	驟雨

回鄉探親帶好冰酒 Chateau 質優價宜好幫手

春夏季美酒特賣

我們出眾的 **優質冰酒** [11.5公升]

\$120 或 \$180 (原價\$240)
(原價\$155) 包括30樽/375ml連樽，標貼及配蓋

WINE

用果汁及加州鮮葡萄釀製

\$85 - \$170 [23公升] (原價\$115)

榮獲歐洲釀酒獎項，我們會說普通話及廣東話

CHATEAU VINO WINE CELLAR
6340 KINGSWAY @ GILLEY, BURNABY
604 439 8483

買樓·賣樓·搵工·招聘·出讓

6 分類幫到你

0 231-8992

4 662-8118

明報 MING PAO DAILY NEWS www.mingpaovan.com

報料電郵: TIPS@MINGPAOVAN.COM